

„Христіанская любовь“.

Есть у насъ братія народное изреченіе: «кто на морѣ не бывалъ, тотъ и Богу не маливался». Поистинѣ, велики опасности на морѣ, и плавающіе въ его водахъ на утлой ладѣ особенно чувствуютъ нужду въ помощи Божіей тогда, когда поднимается сильный вѣтеръ, когда волны бушуютъ, налетая одна на другую. Царь Давидъ весьма художественно изображаетъ удрученное состояніе плавающихъ по морю. Отправляющіеся на корабляхъ въ море,—видятъ дѣла Господа и чудеса Его въ пучинѣ; Онъ речетъ—и возстаетъ бурный вѣтеръ и высоко, высоко поднимаетъ волны его: восходятъ до небесъ, нисходятъ до бездны, душа ихъ истаяваетъ въ бѣдствіи. Но воззвали къ Господу въ своей скорби и «Господь услыша ихъ»: Онъ превращаетъ бурю въ тишину и волны умолкаютъ; и приводитъ плавающихъ къ

тихой пристани. Какъ же тутъ не взмолиться, какъ не звать: «Господи, спаси ны, погибаемъ».

Но еще страшнѣе бываютъ бури и волны на морѣ житейскомъ. Жизнь, вѣдь, далеко не сладка каждому изъ насъ. На каждомъ почти шагу преслѣдуютъ насъ несчастія и невзгоды; обуреваютъ страсти душевныя, плотскія и тѣлесныя. Нужно имѣть твердую силу воли, чтобы выдти побѣдителемъ этихъ страстей. Большинство же людей приходитъ въ уныніе и прибѣгаетъ къ печальному средству—винопитію. «Русскій человекъ пьетъ съ радости, пьетъ съ горя, пьетъ отъ избытка, пьетъ и въ нуждѣ».

Первоначально пьютъ по немногу; затѣмъ все больше и больше, и наконецъ тонуть въ этой безднѣ, а вѣдь жалко очень бываетъ, когда человекъ погибаетъ. Какъ бы глубоко ни палъ человекъ, все же онъ человекъ, все же онъ братъ намъ во Христѣ. Господь заповѣдалъ намъ любить его такъ-же, какъ мы любимъ себя; такъ говоритъ Онъ: «возлюбиши ближняго своего, яко самъ себе».

Сколько гибнетъ отъ вина молодыхъ людей—полныхъ силъ? Вѣдь гибнетъ народъ тысячами: гибнуть отцы, иногда и жены, а иногда и дѣти съ ними, видя печальный образъ жизни родителей. А отъ чего все это происходитъ? Не отъ нашего-ли равнодушія и холодности? Ахъ какъ тяжело видѣть такую мрачную картину! Надо сознаться, мало, всетаки, съ нашей стороны участія къ несчастному положенію этихъ слабыхъ людей. Мы проходимъ мимо пьяныхъ, отворачиваемся отъ нихъ, какъ отъ людей погибшихъ, а между тѣмъ, вѣдь и эти люди—наши братья, вѣдь «и сей сынъ Авраамль есть».

Наша святая задача—помочь имъ встать отъ паденія, и сдѣлать ихъ полезными членами семьи. Для сего, нужно какъ можно больше стараться открывать какъ при градскихъ, такъ и при сельскихъ церквахъ общества трезвости. Борьба съ пьянствомъ—прекрасная задача! Въ настоящее же время, въ нашей губерніи еще мало открыто при церквахъ обществъ трезвости. Возьмемъ напр. г. Ярославль. На такое большое количество жителей, существуетъ одно общество трезвости при церкви Св. Іоанна Предтечи. Въ г. Ростовѣ общество трезвости тоже одно при церкви Космы и Даміана. Много трудятся пастыри этихъ церквей! Усиленно они борются съ пьянствомъ, и чрезъ это спасли и спасаютъ цѣлыя тысячи семей отъ вѣчной гибели.

Напр. въ г. Ростовѣ, насколько извѣстно, число трезвенниковъ достигаетъ до 6,000 человекъ, не говоря уже о Ярославскомъ Предтечевскомъ обществѣ трезвости. Слѣдовательно, сколько людей молится за такихъ борцовъ противъ пьянства? Да какъ и не молиться за нихъ; хоть и темень нашъ народъ, но онъ очень чутокъ на все отзывчивое и доброе *).

Ахъ, какъ-бы было пріятно, когда-бы побольше вышло на сцену такихъ борцовъ изъ нашей среды. Тогда-бы съ радостію можно было сказать:

Сѣйте! разумное доброе, вѣчное сѣйте!

Спасибо вамъ скажетъ сердечное русскій народъ.

Священникъ *Константинъ Любомудровъ.*